Le mécanisme des heures supplémentaires
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Salaire de base

2 200.00

Soit 14,51/heure sur la base de 151,67 par mois (35 H/sem x 52 sem/12 mois)
Rémunération des heures supplémentaires

145.10
8 heures x 14,51 x 1,25


Salaire brut soumis à cotisations
2 200.00 + 145.10

2 345.10
Cotisations salariales dues sur le brut

2 345.10 x 21.46 % (Urssaf/Assedic/Retraite)

503.26
Réduction de cotisations salariales sur heures sup.
145.10 x 21.46 %


31.14
Cotisations salariales nettes

503.26 – 31.14


472.12
Net à payer
2 345.10 – 472.12

1 872.98


Net imposable

Salaire de base : 2 200.00

Cotisations sal : 2 200.00 x 21,46 % = 472.12

Net à payer sans heures sup : 2 200.00 – 472.12 = 1 727.88

CSG non déductible : 2 200.00 x 97 % x 2.90 % = 61.89

Net imposable : 1727.88 + 61.89 = 1 789.77
Net à payer : 1 872.98

HS : 145.10

Net imposable : 1 727.88

CSG non déductible : 2 200.00 x 97 % x 2.90 % = 61.89

Net imposable : 1 727.88 + 61.89 = 1 789.77
Le mécanisme du net imposable est difficile. Je l’ai abandonné dans les applications suivantes.
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Salaire de base 1280.07 / 151.67 = 8.44


1280.07


Rémunération des heures supplémentaires


8.44 x 1.25 x 6


63.30

Salaire brut soumis à cotisations
1280.07 + 63.30 


1343.37


Cotisations salariales dues sur le brut

1343.37 x 21.46 %


288.29


Réduction de cotisations salariales

63.30 x 21.46 %


13.58


Cotisations salariales nettes

288.29 – 13.58


274.71


Net à payer
1343.37 – 274.71


1068.66


Net imposable




1 041.37
Net à payer : 1 068.66 - Heures sup : 63 .30 = 1 005.36

CSG non déduct : 1 280.07 x 97 % x 2,90 % = 36.01

Net imposable : 1 005.36 + 36.01 = 1 041.37

Salaire de base sans HS 1 280.07

Cotisations salariales : 1 280.07 x 21,46 % = 274.70

CSG non déductible : 36.01

Net imposable : 1 280.07 – 274.70 + 36.01 = 1 041.38

Les majorations et déductions sur un bulletin de paye
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Salaire de base 151.67 x 13.00

1  971 .67
Éléments de majorations soumis à cotisations

Heures supplémentaires 

130.00
Indemnité de congés payés

546.00
Avantages en nature

70.62
Prime d’ancienneté

39.42
Éléments de déduction avant calcul des cotisations

Absence de congés payés

- 546.00
Salaire brut soumis à cotisations

2 211.71
Cotisations salariales dues sur le brut

 2 211.71 x 21,46 %

474.63
Réduction de cotisations salariales

130.00 x 21,46 %

27.90
Cotisations salariales nettes

474.63 – 27.90

446.73
Éléments de majorations non soumis à cotisations

Remboursement Carte Orange

26.75
Éléments de déduction après calcul des cotisations

Acompte

150.00
Reprise des avantages en nature

70.62
Net à payer

2 211.71 – 446.73 + 26.75 – 150.00 – 70.62
1 571.11
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Salaire de base 151.67 H à 12.00

1 820.00


Éléments de majorations soumis à cotisations

Heures supplémentaires 7 H x 12.00 x 1,25
105.00 





Indemnité de congés payés

504.00



Avantages en nature 21 x 3,21

67.41





Éléments de déduction avant calcul des cotisations

Absence pour congés payés 6 j x 7 h x 12.00
- 504.00





Salaire brut soumis à cotisations

1 992.41



Cotisations salariales dues sur le brut

1 992.41 x 21,46 %

427.57





Réduction de cotisations salariales

105.00 x 21,46 %

- 22.53





Cotisations salariales nettes

427.57 – 22.53

405.04





Éléments de majorations non soumis à cotisations

Remboursement de Carte Orange 70.80 x 50 %
35.40





Éléments de déduction après calcul des cotisations

Reprise avantages en nature

- 67.41





Acompte

- 100.00





Net à payer

1 992.41 – 405.04 + 35.40 – 67.41 – 100.00
1 455.36



Les cotisations patronales dans les petites entreprises
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	Salaire de base
	1 820.00
	

	Heures supplémentaires

8 heures …………………………..
	120.00
	

	Salaire brut
	1 940.00
	

	
	Part salariale
	Part patronale

	Cotisations brutes
	1 940.00 x 21.46 % = 416.32
	1 940 x (38.35 % + 1 %) = 763.39

	Réductions de cotisations salariales
	120.00 x 21.46 % = 25.75
	

	Réductions de cotisations patronales (déduction forfaitaire heures sup.)
	
	8 H x 1.50 = 12.00

	Réductions de cotisations patronales (Loi Fillon)*
	
	1 940.00 (avec HS) x 0.059 = 114.46

	Cotisations nettes
	416.32 – 25.75 = 390.57
	763.39 – 12.00 – 114.46= 636.93

	
	
	

	Net à payer
	1 940.00 – 390.57 = 1 549.43
	

	Coût du travail
	
	1 940.00 + 636.93 = 2 576.93


*Calcul du coefficient Loi Fillon : 

0.281/0.6 x [(1.60 x 1 280.07 / 1 820.00) – 1] = 0.059
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	Salaire de base
	1 706.25
	

	Heures sup. majorées de 25 % 

12 x .11.25 x 1.25
	168.75
	

	Heures sup. majorées de 50 %

1 x 11.25 x 1.50
	16.88
	

	Absences pour congés payés

6 jours x 11,25 x 7 H par jour
	- 472.50
	

	Indemnité de congés payés
	472.50
	

	Salaire brut
	1 891.88
	

	
	Part salariale
	Part patronale

	Cotisations brutes
	1 891.88 x 21.46 % = 406.00
	1 891.88 x (38.35 % + 4 %) = 801.21

	Réductions de cotisations salariales
	(168.75 + 16.88) x 21.46 % = 39.84
	

	Réductions de cotisations patronales (déduction forfaitaire heures sup.)
	
	(12 + 1) x 1.50 = 19.50

	Réductions de cotisations patronales (Loi Fillon)*
	
	1 891.88 x 0.094 =177.84

	Cotisations nettes
	406.00 – 39.84 = 366.16
	801.21 – 19.50 – 177.84 = 603.87

	
	
	

	Remboursement carte Orange

105.20 x 50 %
	52.60
	

	Acompte
	- 150.00
	

	Saisie-arrêt sur salaire
	- 218.96
	

	Net à payer
	1 891.88 – 366.16 + 52.60 – 150.00 – 218.96 = 1209.36
	

	Coût du travail
	
	1 891.88 + 603.87 =2 495.75


	Semaines
	Heures effectuées
	Heures majorées de 25 %
	Heures majorées de 50 %

	L 3 au V 7
	35
	
	

	L 10 au V 14
	39
	4
	

	L 17 au V 21
	Congés payés
	
	

	L 24 au V 28
	44
	8
	1

	Total
	151.67
	12
	1


*Calcul du coefficient Loi Fillon : 0.281/0.6 x [(1.60 x 1 280.07 / 1 706.25) – 1] = 0.094
Le salaire d’un apprenti
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	Prénom – nom
	Ilan VOLAIN
	Estelle POULLIN
	Marie FÉDRIER

	Diplôme préparé
	CAP boucher
	CAP employé de commerce multiservice
	Baccalauréat professionnel commerce

	Date de naissance
	17-01-1990
	25-08-1990
	13-04-1988

	Date de début du contrat d’apprentissage
	01-09-2007
	01-10-2007
	01-10-2007

	Durée du contrat
	24 mois
	24 mois
	24 mois

	Date de fin du contrat
	31-08-2009
	30-09-2009
	30-09-2009

	Âge le 1er jour du contrat
	17 ans
	17 ans
	19 ans

	Rémunération en % SMIC le 1er jour du contrat
	25 %
	25 %
	41 %

	SMIC mensuel au début du contrat
	1 280.07 x 25 % = 

320.02
	1 280.07 x 25 % =

320.02
	1 280.07 x 41 % =

524.83

	Date de la 1ère  modification de la rémunération - Justificatif
	01-02-2008

(18 ans le 17-01-08)
	01-09-2008

(18 ans le 25-08-08)
	01-10-2008

(2éme année)

	Nouveau % de rémunération
	41 %
	41 %
	49 %

	Date de la 2ème modification de la rémunération – Justificatif
	01-09-2008

(2ème année)
	01-10-2008

(2ème année)
	01-05-2009

(21 ans le 13-04-2009)

	Nouveau % de rémunération
	49 %
	49 %
	61%


Quelles seront les cotisations dues ?

Salariales : -

Patronales : Accidents du travail, assurance chômage, FNGS, retraite, FNAL, Contribution Solidarité Autonomie

NB :

J’ai abandonné le calcul des cotisations après avoir découvert que la base de calcul des cotisations est :

Rémunération minimale diminuée de 11 points du SMIC (ex : pour un apprenti dont la rémunération minimale est de 25 % du SMIC, l’assiette sera de 14 % du SMIC, calculé sur la base de 169 heures par mois et non 151.67 heures).

Hors heures sup.
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